

“你好，我是中国菜” 9月 全国名菜齐聚河南走向世界

►8月9日上午，河南省商务厅联合中国烹饪协会召开新闻发布会，定于9月9日~12日，在河南郑州举办“2018向世界发布‘中国菜’暨全国省籍地域经典名菜、名宴交流活动”。届时，来自全国各地的地方经典名菜、名宴将齐聚中原，向世界诠释何为“中国菜”。 □东方今报·猛犸新闻记者 夏萍

为什么要举办这次活动？

餐饮经济在我国整体经济中的作用越来越明显。2017年全国的餐饮营销额接近4万亿，增速10.7%；2018年上半年，全国餐饮营销额19457亿，同比增9.9%，全年餐饮营销额有望突破4万亿，十三五期间，全国的年餐饮营销额预计将达到5万亿规模。

中国烹饪协会会长姜俊贤在发布会上指出，在这样的大背景下，各地经典名菜名宴已成

为当今中国餐饮的核心竞争力及展现中国美食文化的重要标志，原有的“八大菜系”已不足以概括全国餐饮的盛况，“中国菜”的构成展示需要全国各地的参与。

这次活动的举办，正是要进一步诠释“中国菜”科学完整的内涵，促进全国各地域特色菜肴的交流与发展，同时向世界展示“中国菜”的整体形象，加快促进中餐走出去，推进“一带一路”建设。

为何选在河南来办？

承办此次盛会，河南省可谓是花了大力气，主要安排了8项主题活动，包括“中国菜”发布会，《中国菜》大型画册发行仪式，“中国菜”文化高峰论坛，豫菜迎亲晚宴，“中国菜”中原千年首秀等。

许多餐饮界专家认为，在河南郑州举办这次活动，体现了对中国菜历史、文化的传承与对接，是回归、是整合，也是新生，亦是中国经济、文化

中心南迁北移千年后四方风味再次聚首发祥地。

河南省商务厅厅长张延明在发布会上表示，河南凭借多代王朝都城的优势，兼收历代宫廷、地方、民族餐饮文化之精华，积淀形成了独特的河南餐饮文化。豫菜体系源远流长，文化厚重，体系完善，技术精湛，是中华餐饮文明的重要象征。尤其是近年来，河南经济增速持续发展，对外开放实现了新突破。

河南2018年优秀童谣揭晓 《习总书记来俺庄》获特等奖

□东方今报·猛犸新闻见习记者 王亚楠

为贯彻落实党的十九大精神，进一步丰富广大少年儿童的精神文化生活，引导未成年人培育和践行社会主义核心价值观，今年3月份，省委宣传部、省文明办、省教育厅、团省委、省妇联、省文联6部门联合在全省开展了2018年优秀童谣征集活动。活动开展以来，各地有关部门认真组织，征集了大量充满时代气息、富有童心童趣的优秀童谣作品，充分展示了我省未成年人向上向善、孝老爱亲，忠于祖国、忠于人民，从小立志向、有梦想，爱学习、爱劳动、爱祖国的昂扬精神风貌。

经各地推荐上报和专家评审，决定对王艳萍等10名专业人员报送的《习总书记来俺庄》等作品授予特等奖，评选出《中华郎》等14首为一等奖、《启蒙歌》等20首为二等奖、《三月颂》等30首为三等奖。

据悉，下一步，我省还将发动艺术团体、大中小学校、网络传媒等专业力量参与，积极开展优秀童谣再创作和推广传唱工作，在广大少年儿童中组织开展优秀童谣传唱活动，用健康的精神文化产品浸润未成年人的心田，引导孩子们在传唱中陶冶情操、健康快乐成长。

郑州金水区对渣土车停车场进行“强迫症”式整治

□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍
通讯员 黄焱柳

根据近期郑州市下发的《郑州市渣土车乱停乱放集中整治方案》要求，金水区城市综合执法局夜班中队对辖区的清运公司停车场管理进行自查自纠的集中整治活动。

8月8日上午，记者跟随金水区执法局夜班中队来到河南省昊鑫土石方工程有限公司的停车场进行实地查看。当记者进入该停车场时，发现车辆竟然整齐有序，现场均配备有洒水车、消防设施，与以往的“疯狂渣土车”大相径庭。

但执法人员显然还是有些不太满意，中队长杜煜飞说道：“在停车场的设置与管理上还是有一些差距的，比如配套的冲洗设施上，要求出入口必须配备清洗槽或全自动冲洗设备，咱还需要进一步完善。”

杜煜飞表示，一直以来，“渣土车”是他们工作的头等大事，目前金水区有3家渣土车公司，接下来，他们会继续根据实际情况进行走访，深入“内部”来规范渣土车的“表子”和“里子”。

上学前不愁 入学后不忧 河南多种资助途径助寒门学子上大学

□东方今报·猛犸新闻记者 张静 实习生 李亚丹

为了不让学生因为贫困止步校门外，8月9日，记者从河南省学生资助管理中心获悉，随着高招进入尾声，2018年全省高校家庭经济困难学生资助全面启动，我省针对贫困生设立有多种资助方式，确保他们“上学前不愁，入学后不忧”。

针对寒门学子，目前，我省已在高等教育阶段建立起国家奖学金、国家励志奖学金、国家助

学金、国家助学贷款(包括校园地国家助学贷款和生源地信用助学贷款)、师范生免费教育、高校大学生服义务兵役学费补偿贷款代偿、直接招收士官学费补偿贷款代偿及退役士兵教育资助、新生入学资助项目、勤工助学、学费减免等多种形式有机结合的高校家庭经济困难学生资助政策体系。

按照政策规定，公办普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校的全日制普通本专科(含高

职、第二学士学位)在校学生，符合国家规定条件的，都可以享受国家的资助政策。民办高校(含独立学院)招收的全日制普通本专科学生符合国家规定条件的，也可享受国家资助政策。

入学时，家庭经济特别困难的新生如暂时筹集不齐学费和住宿费，可在开学报到的当天，通过学校开设的“绿色通道”报到。入校后再向学校申报家庭经济困难，由学校核实认定后采取不同

措施给予资助。

需要提醒大家的是，因为资助政策有很多，学生需要根据自身实际情况提出申请。比如助学贷款只能申请一种，要么在生源地申请生源地贷款，要么到高校申请校园国家贷款。另外获得国家奖学金不能同时申请励志奖学金，但可以同时申请助学金。学生和家长可通过河南省学生资助管理中心官方网站(www.haedu.net.cn)或拨打热线(0371-55078999)进行详细咨询。

河南市场主体达545万户 今后办理企业登记只需4天半

□东方今报·猛犸新闻记者 袁海青 见习记者 韩莹

8月9日，记者从全省工商行政管理工作会议上获悉，截至7月底，我省市场主体总量达到545.8万户，居中部六省第一位，增速达17.8%。其中，新登记市场主体71.9万户，同比增长16.5%；新登记企业19.6万户，同比增长20.6%。

记者注意到，2018年以来，河南省工商局在推进企业登记全程电子化上取得了明显成效。至7月底，全省企业登记全程电子化办结总量已达18.6万件，占业务总量的23.87%，居全国前列。

河南省工商局局长马林青表示，下半年全省工商系统将牵头抓好全省

压缩企业开办时间专项改革，把我省企业开办时间压缩到4.5个工作日。同时进一步深化企业登记全程电子化，最终实现企业登记“一网通办、不见面、一次也不跑”的目标。

另外，在企业登记方面，下半年河南省将试行企业名称和住所申报制度改革，对企业名称不再

实行预先核准。同时试行企业住所申报承诺制度，允许符合条件的企业集群注册、“一址多照”。

而针对小微企业融资难这一问题，河南工商持续加强“政银合作”，下半年，与河南省工商局签订“政银合作”协议的4家银行将为小微企业精准发放不少于1900亿元的贷款。

中牟县供电公司：集中开展安全生产大讨论

中牟县供电公司根据2018年省市公司近段时期学习安全事故活动工作部署，进一步提高本质安全水平。8月6日，组织全体员工集中学习安全生产工作规定，安排部署了为期一个月的安全生产学习大讨论活动，把活动作为公司强化员工安全认

识，深化主体责任落实的重要内容，结合当前安全生产工作重点，与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核。

该公司要求在为期一个月的学习大讨论活动中，领导班子成员要深入一线，参加班组主体安全班会，与班组成员共同对

安全生产工作规定进行研讨、学习，增强职工的安全意识和自我保护能力。组织现场施工安全知识及安全工器具如何使用专题讲座，提高员工施工现场的安全意识和安全防范能力。每周学习贯国家电网公司和省市公司各项安全工作规

定，开展隐患排查活动，举一反三，细致查找管理上的漏洞，努力提高一线人员工作技能和事故处理能力。

活动要求各单位加强组织领导，主要负责人要亲自部署安排带领学习，要紧密联系公司安全生产实际，把本次活动和迎峰

度夏、“六查六防”专项行动等工作结合起来，切实增强活动的实效性。认真总结查找在安全生产管理中存在的薄弱环节，本着“一切事故都可以预防”的原则，提出有针对性、操作性的防范措施，筑牢安全生产工作防线。①

李鑫 张菊伟